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Parafjalë 
 

Ky material mësimor përbëhet nga libri i teorisë me detyra dhe libri i punës me fletë të 
përpunuara detyrash. Të dy këto pjesë i referohen njera tjetrës. 
 
Në këtë libër teorie, përmbajtjet janë organizuar në hapa mësimorë që sipas kurrikulës janë të 
përmbledhura në fusha specifike teknike. Përmbajtja e librit shkon përtej vizatimit klasik 
profesinal të nivelit bazë me fushat e vizatimit teknik dhe teknikën së instalimit. Në kapitullin, 
Qarqet Logjike Bazë, Elektronika dhe Masat e Sigurisë trajtohen përmbajtje nga teknologjia. 
Duke u nisur nga kjo, në këtë libër janë vënë në dispozicion detyra p±r tôu ushtruar dhe thelluar 
më tej. 
 
Nxënësi njihet me materialin e ri mësimor nëpërmjet një probleme. Pas kësaj, nxënësi merr 
informacione nëpërmjet teksteve dhe vizatimeve që i lehtësojnë të kuptuarit dhe zgjidhjen e 
problemës.  
 
Detyrat që kanë një pike të kuqe përpara, gjenden tek libri i punës të printuara në një fletë 
vizatimi. Aty jepet edhe një pjesë e zgjidhjes, në mënyrë që ajo të jetë më e lehtë ose të kursehet 
koha për punë të panevojshme vizatimi. Tek detyrat e tjera, nxënësi mund të ushtrojë zgjidhjen e 
detyrave në mënyrë të pavarur. 
 
Ky libër duhet të ndihmojë në 
 Përballimin e sasisë së madhe të materialit mësimor 
 Në të kuptuarit e lidhjeve funksionale 
 Të menduarin në sistem 
 Në arritjen e kualifikimeve bazë 
 Zhvillimin e punës së pavarur tek nxënësit 
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1. Njohuri bazë  
1.1 Mjete v izatimi, Vi ja 

 

Problemë 
Vizatimet teknike shërbejnë si bazë informacioni dhe 
komunikimi mes projektuesit dhe prodhuesit. Përmbajtja 
e tyre duhet të jetë e qartë dhe të kuptohet në nivel 
ndërkombëtar. Realizimi i vizatimit duhet të marrë sa më 
pak kohë dhe të jetë ndërtuar në mënyrë të tillë, që të jetë 
i mundur mikrofilmimi dhe rizmadhimi. 

 

Këto kërkesa mund të përmbushen vetëm nëse u 
përmbahemi disa rregullave të caktuara. Këtu bën pjesë 
veçërisht standarti DIN. 

 
Mjetet bazë të vizatimit teknik 

 
Portaminat  
 
Gjerësia e vijës 0,3 mm/0,5 dhe 0,7 mm 
Shkalla e fortësisë HB ose H 
 
Goma 
Gomë e kombinuar, me pjesë të fortë dhe të butë. 
Gomë në formë lapsi për korrigjime të imta. 
 
Kompasi 
Me mekanizëm në mes për rritjen e stabilitetit 
Plumça me fortësi të ndryshme 
 
Vizore trekëndëshe, Shabllone 
Vizore trekëndeshe Geo (me doreza që hiqen) 
Këndi 60 ϊ me ndarje milimetrike (mm) 
Elektro-Shabllone me simbole çelësash (shabllone 
rrathësh, rrezesh, shkrimi 2,5 mm dhe 3,5 mm) 
Gominat në pjesën e poshtme të shabllonit pengojnë 
fshirjen e vijave të bëra me laps. 
 
Pllakë vizatimi me pjesë ballore  
Format A4, i përshtatshëm veçanërisht gjatë vizatimit në 
letër pa katrorë 
 
Vizatimet me portamina 
Portamina, gjerësia e vijave 0,25 mm/0,35 mm/0,5 mm 
dhe 0,7 mm 
Shabllonet me brinjë për portamina  ose gomina 
Gomë speciale për vizatimet me portamina 

 
 
 
 
Formatet e letrës                       Sipas DIN 476 
 
Vizatimet bëhen sipas formatit të linjës krysore A. 

Gjatësitë e faqeve japin raportin :1. Nga përgjysmimi i 
faqes më të gjatë del formati pasues më i vogël. Vula 
vendoset gjithmonë poshtë djathtas. 
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Vijat tek vizatimi teknik 
Për vizatimet teknike, gjerësitë e vijave janë të normuara nga 0,13 

deri 2,0. Ato shkallëzohen duke u nisur nga  , sipas formatit të 
fletës. Brënda një vizatimi duhet të përdoren vetëm ato gjerësi 
vijash që i përkasin të njëjtit grup vijash, i cili merr emrin e vijës më 
të gjerë. Përzgjedhja e grupit t± vijave duhet tô i p±rshtatet 
madhësisë së pjesës që do ndërtohet.  
Në planet e qarqeve përdoret kryesisht një gjerësi vije; vetëm në 
raste të theksimit/mostheksimit përdoret një vijë e trashë/ e hollë , 
psh. b=0,35. 

 

 

Llojet e vijave Emërtimi 

Vijë e vazhduar kryesore (b) 
 

A 

Vijë e vazhduar e hollë (b/4) 
 

B 

Vijë me dorë të lirë (b/4) 
 

C 

Vijë e hollë e thyer 

Maja 30х, Vlera e brinjës 10 b 
D 

Vijë e gjërë e ndërprerë ï(b) 
Gjatësia e vijës 10 b, Distanca  2,5 b 

E 

Vija vijë-vijë (b/2)Gjatësia e vijës 20 b, 
Distanca 5 b 

F 

Vijapikë-vijë e hollë (b/4) 
Gjatësia e vijës 40 b, Distancë/Pikë 5 b 

G 

Vija vijë-pikë e trashë (b) 
Gjatësia e vijës 20 b, Distancë/Pikë 2,5 b 

J 

Vija vijë dy pika e hollë (b/4) 
Gjatësia e vijës 40 b,Distancë/Pikë (b/4) 

K 

Shigjetë 
Gjatësia afërsisht 10 b, Këndi 15х όōκнύ 

- 
 

Përdorimi i llojeve të vijave 

Buzë dhe konture të dukshme, kufizimet e filetos, 
diametri i bërthamës së filetos së dados, Simbole 

A 

Vija ndihmëse, Vizime, Baza e filetos,Vizatimi i 
sipërfaqeve, x-e diagonal, Vija të pjerrëta, kornizat e 
jash me 

B 

Vija të pjerrëta për shkëputjen e detalit, kur ai paraqitet 
jo i plotë. 

C,D 

Trajtimi i sipërfaqeve. Shkëputja e detaleve prej druri 
dhe e detaleve me sipërfaqe të madhe. 

E 

Buzë dhe konture që nuk duken. F 
Për akset e simetrisë, vijat e qendrave të rrathëve G 
Vizatimi  i seksionit të prerjes  J 
Konture të pjesëve të kufizuara nga forma e 
mëparshme dhe paraqitja sipas përzgjedhjes së 
dëshiruar; caktimi i kufinjve të pjesëve të lëvizshme, 
pjesët përpara rrafshit të prerë, kornizat e jashtme 

K 

 

Detyrë 
 

1.1.1 ω1.1.1 Ushtrim për vijat 

¶  

¶ Bëni ushtrime me vijat e grupit 0,5. Përdorni llojet e vijave A, B, F 
dhe G, në drejtim horizontal dhe vertikal. Kombinoni të dy 
drejtimet dhe bëni kujdes që vijat të mos jenë të ndërprera tek 
qoshet. 
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1.2 Standarti i shkrimit ISO  

 

Problemë 
Vizatimet duhet të përshkruhen qartë, në mënyrë që të 
lexohen lehtë. Gjatë mikrofilmimit, shkronjat nuk duhet të 
shndërrohen në njolla dhe të bëhen të palexueshme 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

Nga standarti e shkrimit DIN 16 dhe 17 rrjedh standarti 
ISO (DIN 6776) e vlefshme në rrafsh ndërkombëtar. Ky 
shkrim ka është i drejtë, sepse vijat bien pingul tek njëra 
tjetra. Prandaj ky shkrim është më i përshtatshëm për 
mikrofilmime. 
Madhësia e shkrimit dhe gjërësia e vijave përshkallëzohet 

duke filluar nga  dhe gjatë zmadhimit dhe zvogëlimit 
përputhet me formatin e letrës. 

 

Shkrimi mund të bëhet në dy gjerësi (i ngushtë/i gjërë) 

dhe në dy forma (vertikalisht apo i pjerrët me kënd 75х 
mbi vijën horizontale). Shkrimi emërtohet sipas lartësisë h 
të shkronjave të mëdha. 
 
 
 
 
 
 
Përmasat dhe distancat tek forma e shkrimit B 
 

Lartësia h e shkronjave të mëdha               10/10 h 
 
Lartësia e shkronjave  të vogla                       7/10 h 
 
Gjerësia e vijave b                                           1/10 h 
 
Distanca më e vogël mes shkronjave             2/10 h 
 
Distanca më e vogël mes rreshtave               16/10 h 

 
 

Standarti i shkrimit ISO, vertikalisht, forma e shkrimit B 
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Të shkruarit e shkrimit standart 
 
Shkronjat dhe numrat përbëhen nga vija.  
                                
                                                
                                                         Vija vertikale 
                                 
                                                         Vija horizontale 
 
 
Drejtkëndsha ndimës të gjërësive të ndryshme 
lehtësojnë vizatimin e shkronjave. 
                                                          Vija të pjerrëta 
                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                 Harqe/Forma të rrumbullakosura 

 
 
 
 
 
Shkalla                Sipas DIN 823/DIN ISO 5455 
Tek vizatimi teknik i një objekti, krahas masave duhet të 
jepet edhe shkalla, psh. 1:2. Preferohet vizatimi i objektit 
në madhësinë reale. 

 
Detyra 
 

ω 1.2.1 Shkrim i standartizuar 1 

¶  

¶ Ushtroni shkrimin e standartizuarvertikal në formën B 
dhe madhësinë 7 mm dhe 3,5 mm. Hiqni vija ndihmëse 
në distancë 7 mm dhe 3,5 mm dhe ushtroni shkronjat e 
mëdha. 
Filloni me shkronjat pa harqe. 

ω 1.2.2 Shkrim i standartizuar 2 

¶  

¶ Hiqni vija ndihmëse për shkrimin e standartizuar me 
madhësi 7 mm dhe 3,5 mm. 
Ushtroni në fillim shkronjat e vogla dhe shkruani edhe 
fjalë. 
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1.3 Diagramat në sistemin koordinativ  

  

 

Problem 
 
Vlera e rezistencës së një termistori PTC rritet në mënyrë 
jo të një trajtëshme me rritjen e temperaturës. Nga vlerat e 
serisë së eksperimenteve duhet të krijohet një diagramë. 
Me anë të diagramës, vlerat e llogaritura, të matura ose të 
vëzhguara mund të perceptohen shpejt dhe të paraqiten 
në mënyrë të konkretizuar. Këtu humbet saktësia që të jep 
tabela e vlerave, por nga ana tjeter vizatimi i kurbës 
mundëson pohime të përgjithshme (diskutim rreth kurbës). 
Diagramet standartizohen sipas DIN 461. 

 

 

 

Koordinatat kënddrejta 
 
Ky sistem koordinativ përbëhet nga dy akse, që krijojnë një 

kënd 90х. Aksi horizontal quhet edhe aksi x, aksi vertikal 
quhet aksi y. Ndërprerja e këtyre dy akseve e ndan 
sipërfaqen në katër pjesë/kuadratë. 
Çdo aks duhet të emërtohet me madhësine respektive 
(fizike).  
Standarti i lejon të tre llojet e paraqitura të përshkrimit. 
Nëse nga paraqitja grafike duhet të merren vlera, në akse 
duhet të jepen vlera dhe njësi në formen e një shkalle. 
Shkalla e paraqitjes mund të përzgjidhet sipas dëshirës  
dhe e ndryshme për të dy akset.  Tre shëmbujt tregojnë 
shënimin e akseve sipas standartit. 
 
 
Shënim 
 
Nëse jepen edhe zerot, atëherë secila pikë 0 të paraqitet 
më vete. 
 
Vendosja ose jo e njësive matëse bëhet sipas dëshirës. 
A në mes, ndërmjet dy shifrave të fundit 
B me një thyesë. 
C pas një simbol formulash me shtes±n ,,inéò. 
 
Njësia matëse nuk mund të jepet në kllapa.  
 
 
Diagramë me vija  
 
Marrëdhënia mes dy madhësive konkretizohet shpesh me 
anë të një diagrame linjash mbi sistemin koordinativ 
drejtkëndor. Vlerat e ndryshores së pavarur, psh. tensionit 
U, përzgjidhen sipas dëshirës dhe në varësi të bashkësisë 
përkufizuese (dominit). Vlerat e ndryshores së varur, psh 
rryma I, varen nga ndryshorja e parë; ato shënohen tek 
aksi vertikal. Vlerat e dy akseve krijojnë çifte vlerash 
(1V/100); ato shënohen në sistemin koordinativ si ,,Pikañ 

(shënjat: x, O, ,ǒ,+,ƴ). 
Vlerat pozitive vendosen sipas drejtimit të shigjetës. 
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Shkallat logaritmike 
 
Kur vlerat e një diagrame linjash përfshijnë një fushë të 
madhe, psh. 0,1,ɋ...1000 ɋ, aksi me keto vlera nuk 
ndahet njëtrajtësisht (në mënyrë lineare) por në mënyrë 
logaritmike. Tek kjo ndarje, distanca me dy fuqive āfqinjeó 
të dhjetës është e barabartë me një njësi psh. nga 10ĭɋ 
deri 10Įɋ dhe nga 10Įɋ deri 10į Këto distanca janë të 
njëjta. 
 
 
Diagrama me vektorë 
 
Në elektroteknikë, madhësitë elektrike të një qarku me 

rrymë alternative, psh. U, Ὗὒ , Ὗὡ, paraqiten me anë të 

diagramës me vektorë. 
Si aks referimi merret aksi horizontal. Një pikë çfarëdo në 
të shërben si pikënisje. Prej këtu fillon vizatimi i vektorit 
n±n nj± k±nd t± caktuar Ŭ mes 0х dhe 360х. Drejtimi 

pozitiv i leximit të këndit është në drejtim të kundërt të 
akrepave të orës. Gjatësia e vektorit i pështatet vlerës së 
brinjës dmth. vlerës efektive të madhësisë elektrike, psh. 
û apo U. Të gjithë vektorët vizatohen në pozicionin e 
duhur duke u nisur nga e njëjta pikë dmth. nga i njëjti 
bosht referimi. 
 
Gjatë përllogaritjeve, vektorët bashkohen nëpërmjet 
zhvendosjeve paralele duke krijuar shumëkëndësha të 
mbyllur psh. trekëndësha kënddrejtë. 
 
 
Koordinata polare 
 
Llampat nuk japin të njëjtën fuqi drite I në të gjitha 
drejtimet; kjo varet nga drejtimi nga ku del drita. Një raport 
i tillë paraqitet tek një sistem koordinativ polar. Duke u 
nisur nga një pikë e caktuar, këndi përshkon të gjitha 
vlerat, nga 0ϊ deri 360ϊ; ai është ndryshorja e varur, psh. 
fuqia e dritës së llampës regjistrohet si distanca nga pika 
ku del drita. Sa më e madhe të jetë distanca nga kjo pikë, 
aq më e madhe është vlera numerike.  
Në sistemin koordinativ polar regjistrohet (shënohet) edhe 
mënyra e sjelljes së mikrofonëve, altoparlantëve dhe 
antenave ne drejtime/pozicione të caktuara. 
 
 

 

 
 
 
 

Detyra 
 

ω1.3.1 Rezistenca 

 
a) Shpjegoni kuptimin e simboleve të çelësave/kontaktit. 
b) Vizatoni tre drejtëzat e rezistencës I=f(U) në një sistem 
koordinativ. 
c) Vizatoni me ndihmën e një tabele vlerash hiperbolen e 
fuqisë I=f(U) për P=50W. 
d) Duke u bazuar tek diagrami, përcaktoni rrymën më të 
madhe të lejueshme dhe tensionin përkatës për P=50 W. 
 
1.3.2 Mikrofoni 
 
Karakteristika marrëse e një mikrofoni dinamik është 
dhënë në një tabelë vërtetësie. Vizatoni diagramën 
direktcionale si diagramë polare. 

 

 
 
Kendi a ne ° 0 ±30 ±60 ±90 ±120 ±150 ±180 

Faktori 
transmetues ne  
mV/Pa 

1,5 1,45 1,35 1,25 1,0 0,8 0,65 

i  
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2. Paraqitja e trupave  
2.1 Projeksioni paralel  
 

 

Problemë  
 
Kuboidi me një pjesë të hequr duhet të paraqitet në 
mënyrë  
të tillë që gjithë përmasat të jenë të dukshme dhe trupi të 
mund të prodhohet. 
Vizatimi duhet të bëhet vetëm me vija; ngjyrat dhe 
hijëzimet nuk lejohen. 
 

 

 

Veçoritë 
 
Mënyra më e thjeshtë për të paraqitur një trup në 
hapësirë me anë të vizatimit teknik, është projeksion 
paralel. 
Ai ka këto veçori: 

 
1. P1. Pjesa e përparme e trupit paraqitet e pashformuar. 

Gjithë    gjerësitë qëndrojnë horizontalisht, gjithë lartësitë 
vertikalisht. 

2. P2. Pamjet e sipërme dhe anësore paraqiten të 
shformuara. Thellësitë paraqiten me një kënd 45ϊ. 

3. GGjerësitë dhe lartësitë vizatohen sipas shkallës së 
dhënë, thellësitë mund të jepen sipas shkallës së dhënë 
ose të shkurtuara. 
Për raportin e gjatësive vlen 
Gjerësia:Lartësia:Gjatësia=1 : 1 : 1 ose 
Gjerësia:Lartësia:Gjatësia=1 : 1 : 0,5 

  Projeksioni paralel nuk është i standartizuar. Ai quhet 
edhe   perspektivë kavalieri. 
 
Konstruksioni 
 
Hapi 1. Trupi i plotë 
Konturet e trupit vizatohen me vija të holla.  
Gjerësia dhe lartësia vizatohen sipas shkallës së dhënë, 
gjatësia mund të paraqitet e shkurtuar ose e pashkurtuar. 
Gjatësia krijon me drejtimin horizontal një kënd 45ϊ. 
 
Hapi 2. Pjesët e hequra 
Në kuboid vizatohen të gjithë pjesët e hequra me vija.  
Sipas nevojës mund të vizatohen edhe brinjët e 
padukshme me vija të ndërprera. Shpesh herë këto 
brinjë nuk vizatohen, meqënese vizatimi mund të 
rëndohet shume.  
Brinjët e padukshme duhet të vizatohen vetëm atëherë 
kur pa ato vizatimi nuk është plotësisht i qartë. 

 
Hapi 3. Vizatimi i përfunduar 
Pasi janë vizatuar të gjitha pjesët e hequra, brinjët e 
dukshme vizatohen me vija të gjëra e të plota (të 
pandërprera). Vijat e holla ndihmëse fshihen me gomë. 

Pasi përfundimit, vizatimi mund të matet edhe një 
here. 
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Shëmbull 
Një profil kënd është paraqitur në hapësirë në tre 
dimensionet e tij. 
Vizatoni objektin në projeksion paralel. 
Me të gjithë brinjtë e padukshme 
Pa brinjët e padukshme 
 
Vizatimi përfundimtar duhet të realizohet hap pas hapi. 

 

 

 

Detyra 
 
ω2.1.1 Profil kënd 

 
Dy profile janë paraqitur në hapësirë në shkallën 1:2. 
Vizatoni këto dy objekte në projeksion paralel në shkallën 
1:1; gjatësitë të vizatohen të pashkurtuara. 
Përmasat që mungojnë të merren tek vizatimet e dhëna. 
Dy objektet mund të vizatohen tek e njëjta fletë A4. 
 
 

 

2.1.2 Shinë drejtuese 
Një shinë drejtuese është paraqitur në hapësirë në shkallën 
1:2. 
Vizatoni këtë objekt në projeksion paralel në shkallën 1:1. 
a) Bashkë me faqet e fshehura 
b) Pa faqet e fshehura 
Gjatësitë të paraqiten të pashkurtuara. 
Vizatoni të dy variantet tek e njëjta faqe A4. Përmasat që 
mungojnë të merren tek vizatimi i dhënë. 

 

Profil kend 1                        Profil kend 2  

   Shinë drejtuese 
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2.2 Projeksioni izometrik sipas DIN 5  
 

 
 

 
Problemë 
 
Një trup i përbërë është vizatuar në projeksion paralel. 
Tek ky vizatim, pjesa e pasme është paraqitur jo e plotë. 
Në projeksionin tjetër paralel, trupi duhet të vizatohet në 
atë mënyrë, që pjeset e hequra të dallohen qartë. 
 
 
 

 
 

 
Veçoritë  
 
Për të bërë paraqitjen e trupit përzgjidhet projeksioni 
izometrik sipas DIN 5. Ai ka këto karakteristika; 

1. Gjerësitë dhe gjatësitë formojnë me linjën horizontale 
këndin 30х. 
Të tre pamjet (pamja e përparme, anësore dhe e sipërme) 
jan± paraqitur t± ódeformuaraô. Lartësitë janë vizatuar 
vertikalisht. 
 

2. Të gjitha gjerësitë, gjatësitë dhe lartësitë janë vizatuar 
sipas përmasave të dhëna. 
Tek raporti i gjatësive vlen barazimi i mëposhtëm: 
 
Gjerësi:Lartësi:Gjatësi=1:1:1 ose 
Gjerësi:Lartësi:Gjatësi=1:1:0,5 
 
Shënim 
 
Nga mosshkurtimi i gjerësive dhe gjatësitë, trupat në 
paraqitjen izometrike, duken m± t± m±dha se ôjan± n± 
realitet. 
 
 
 
Hapat që duhen ndjekur  
 
Hapi i parë: Trupi i plotë 
Gjerësia, thellësia dhe lartësia e trupit të kërkuar 
vizatohen me vija të holla. 
Vijat e gjerësisë dhe gjatësitë formojnë nga një kënd 30х 
me linjën horizontale. 
Të tre përmasat kryesore (gjerësia, gjatësia dhe lartësia) 
vizatohen sipas përmasave të dhëna. 
 
 
 
Hapi i dytë: Pjesët që hiqen 
Shënohen të gjitha pjesët që hiqen në trup. Me raste, 
mund të shënohen edhe pjeset (faqet) e padukshme me 
anë të vijave të ndërprera.Në shumicën e rasteve kjo nuk 
bëhet, sepse vizatim humbet qartësinë, me përjashtim të 
rasteve kur vizatimi i tyre ështëi nevojshëm për qartësimin 
e vizatimit. 
 
 
Hapi i tretë: Përfundimi i vizatimit 
Pasi janë vizatuar të gjitha foletë, gjithë vijat e faqeve të 
dukshme theksohen. Nëse është e nevojshme, objekti 
duhet të matet edhe një here. 
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Shëmbull 
Një objekt është paraqitur në hapësirë.  
Vizatoni objektin në projeksion parallel. 

a) Me gjithë faqet (brinjët) e padukshme 
b) Pa brinjët e padukshme 

Objekti përfundimtar kalon nëpër disa hapa. 

 

 
 

 
Detyra 

2.2.1  

2.2.2 ω2.2.1 Objekt me elementë 

 
Dy objekte janë paraqitur në hapësirë në shkallën 1:2.  
Vizatoni të dy objektet në projeksion parallel në shkallën 
1:1; gjatësitë të paraqiten të pashkurtuara. 
Përmasat që mungojnë të merren tek vizatimi i dhënë. 
Të dy vizatimet mund të vizatohen në të njëjtën fletë A4. 
     

2.2.3 2.2.2 Objekt me element drejtues 
 
Një element drejtues është dhënë në hapësirë në 
shkallën 1:2. 
Vizatoni objektin në projeksion parallel në shkallën 1:1. 

c) Me gjithë faqet (brinjët) e padukshme 
d) Pa brinjët e padukshme 

Gjatësitë të paraqiten të pashkurtuara. 
Vizatoni të dy objektet përfundimtare në të njëjtën fletë 
A4. Përmasat që mungojnë të merren tek vizatimet e 
dhëna. 

 
 

 

  












































































